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PYyHKLUU NO 0OpaboTKe CNUCKOB

append(x) J10OaBIIsSIET PJIEMEHT X B KOHEI[ CITHMCKA

clear() Ouuiiaet CIUCOK

copy() Bo3BpaliaeT Koo Crucka

count(x) Bo3Bpaliaer KOJIM4YeCTBO AJIEMEHTOB CO 3HAUYCHHEM X, BXOJSIIUX B
CITHUCOK

extend(L) Pacuiupsier cniucok yepe3 J00aBJI€HHUE B HETO BCEX DJIEMEHTOB CIIMCKa L

index(x, [start [, end]]) Bo3Bpalaer nHAEKC B CIIUCKE MEPBOro 3JIEMEHTa CO 3HAUEHUEM X (IpHU

3TOM MOUCK BejieTcs oT start 1o end). Ecnu start u end He yka3bIBaroTcH,

TO HAYMHAA C HYJIEBOU ITO3UIIUU



koasvavUiEro (ROA % MUHUUDOPbI Al Ko omnia ]
PYyHKLUU NO 0OpaboTKe CNUCKOB

insert(1, X) BcTaBisgeT B CIMCOK Ha 1-yI0 TTO3UIMS 3HAYEHUE X
pop([1]) VYnansger U3 cHmMcKa 1-bIM 3J€MEHT M Bo3BpamjaeT ero. Ecnu

MHACKC HE YKa3aH, yaalseTCs IMOCICIHNAM SIIEMEHT
remove(x) YnansieT NEpBbIM 3JIEMEHT B CHHCKE, WMEIONINK 3HAYCHUE X.

Bo3sBparmiaer ValueError, eciu Takoro 3j1eMeHTa HE CYIECTBYET
reverse() IIepeBopaunBaeT CIUCOK

sort() CopTupyer CIUCOK
insert(1, X) BcTaBiasgeT B CIMCOK Ha 1-yI0 TTO3UIMS 3HAYEHUE X



L LIMDGPOBAS
KO.D. BY.D.YIJJ.EFO % I MWH LI pbl R SKOHOMMKA 20 _ 35
oo PO SuAWRETD O cCnu YHUBEPCUTET

[TocKONbKY AaHHbIE PYHKUUN ABNAKOTCA MeTogamm kriacca « Crimcok», To obpatueHue
K HUM UMEET BUA;:

< UM$ CMUCKa>. <MMa meToga>

NMpumep.
1=[2,4,6,8,10,12,14,16]
print(l.index(4))

B pe3ynbrate Ha 9KpaH BbIBOOUTCA NHOEKC SrieMeHTa, paBHOIO 4. B naHHOM Cliy4dae
310 1.



HAllmlHAllebl NOPOBAA
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MeTton Append()
(7,4,3,2] | 22D (7,4, 3,2, 3]
NMpumep.

all_types =[10, 3.14, 'Python’, ['l', 'am’, 'list']]

all_types.append(1024)

all_types.append('Hello world!")

all_types.append([1, 2, 3])

print(all_types)

Pesynerart: [10, 3.14, 'Python’, ['I', 'am’, 'list'], 1024, 'Hello world!", [1, 2, 3]]



s L IMDOPOBASA
Ko ByaylWEro |ROAQ é MVlHLl,Vlepbl % SkoHOMMKA 20 35
coupesamn s porsmasosase EYAYWErD < 7\ B

POCCMM YHUBEPCHUTET

MeTtop clear()

[laHHbLIN MeTOoA yOangaeT BCe 3fIeMEeHThI Crincka.

NMpumep.

|St - [lKl’ IyI’ lpl’ ICI]
Ist.clear()

print(lst)

Pesynbrart: (]



s L IMDOPOBASA
Koa BYAYWEro (KWOQ é I Ml/lHLl,l/lepbl B skoHoMMKA 20 35
coupesamn s porsmasosase EYAYUErD < 7\ B

POCCMM YHUBEPCHUTET

MeTtoA copy()

[laHHbIM MeTO BO3BpalLlaeT Konuio cnucka.

NMpumep.
a=1[1,7,9]
b =a.copy()
print(a)
print(b)

Pesynbrart:
[1,7,9]
[1,7,9]
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s oo .1 suauuEro Poccuu

YHUBEPCHUTET

MeTtoA count()

[1aHHbIN METO, CYNTAET, CKOMNbKO Pa3 YKa3aHHOE 3Ha4YE€HUE NOABITAETCAH B
ClNuncke.

NMpumep.
numbers=[1,5,9, 6, 1, 2, 1]
print(humbers.count(1))

PesynbrarT: 3
# BbIBO, 3, NOTOMY 4YTO eAnHULA BCTpeYyaeTcs 3 pasa



KOA BY.AYLIETO gi'? | IF\)/ll/l HUMdpbl A scione 20.3H
sunuuera occnun

YHUBEPCHUTET

MeTtoa extend()

[7 3 3] .extend([4,5])

T.e., nogobHo meToay append(), 4obaBNSET 3NEMEHTbI, HO MPENMYLLIECTBO MeTOAA
extend() B TOM, YTO OH TakXe no3sonseT 4obaBnNATb CIIUCKN.

NMpumep. [obaBum [4, 5] B KOHELL, CUCKA z:
z=17, 3, 3]

z.extend([4,5])

print(z)

# OOHOBNEHHbIN CNNCOK:

[7,3, 3,4, 5]



L LIMDGPOBAS
KO.D. BY.D.YIJJ.EFO & I MWH LI pbl 5 SkoHOMMKA 20 _ 35
il L EYAYWEro O CC l/] M YHUBEPCUTET

MeTtop index()

z= | [4, | 1, 5, 4, 10, | 4]
index | O 1 2 3 4 5

MeToq index BO3BpaLLLaeT NoroXeHne NepBoro nHaeKca, co 3HadeHnem x. B
yKa3aHHOM HWXe Kofe, OH Bo3BpallaeT Hasap, 0.

# Co3pauTte CNUCoK
z=1[4,1,5, 4, 10, 4]
print(z.index(4))

Pesynbrart:
0



